

Беломорская Чурчуга

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

Могучий блок коммунистов и беспартийных

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР проходит в обстановке большого политического подъема в стране. Одержав небывалую в истории победу, наш народ озабочен тем, чтобы закрепить эту победу, быстрее восстановить все, что разрушено врагом, в ближайшие годы достичь и превзойти довоенный уровень развития хозяйства, культуры и материального благосостояния труда.

Всесоюзная коммунистическая партия, партия Ленина—Сталина выступает на этих выборах, как и предыдущую избирательную компанию, в блоке с беспартийными, рабочими, крестьянами, интеллигентами. Коммунисты выдвигают кандидатов в депутаты совместно с беспартийными. Советский народ желает видеть во главе социалистического государства лучших сынов и дочерей, до конца своей жизни преданных величайшему делу Ленина—Сталина.

Народ называет в качестве своих кандидатов людей, доказавших в годы военных испытаний свою преданность Родине, свою готовность не щадить ради ее процветания ни сил, ни жизни своей.

Партия Ленина—Сталина всегда и везде шла вместе с народом, чутко прислушиваясь к его голосу, вела народ за собой вперед, к новым и новым победам.

По сельскому и городскому избирательным округам наше-

го района прошли предвыборные совещания представителей трудящихся. Эти совещания являются ярким выражением нерушимости блока коммунистов и беспартийных. Участники совещаний действуют сплоченно, сообща, единодушно договариваются о кандидатах для избирательного округа и о дружной поддержке их перед всеми избирателями.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных — итог борьбы в побед большевистской партии, итог исторических завоеваний нашего народа.

Самым ярким, самым волниющим выражением нерушимости и могущества блока коммунистов и беспартийных является то единодушие, тот энтузиазм, с которым советские люди выдвигают своего первого кандидата — любимого редкого товарища Сталина.

В числе кандидатов в депутаты, выдвинутых по городскому и сельскому избирательным округам, названо имя простой рядовой колхозницы из села Вирма — Аны Александровны Игнатьевой.

Всех их объединяет пламенная любовь к своей Родине, преданность партии Ленина—Сталина, готовность отдать все силы на благо народа. Все они в суровые годы Отечественной войны самоотверженным трудом ковали победу над врагом и теперь с большевистской энергией трудятся над восстановлением народного хозяйства, на укреплении могущества нашей Родины.

Совещание открыто секретарь Районного Комитета партии тов. Шумилов.

Первым взял слово тов. Смирнов. (Управление пути ББ канала им. Сталина.)

На предвыборных собраниях рабочих, служащих и колхозников нашего района — говорит т. Смирнов — кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР по сельскому избирательному округу единодушно выдвинули выдающихся деятелей большевистской пар-

тии и советского правительства, преданных сынов делу Ленина—Сталина в Совет Союза т. т. Микояна А. И. и Фролова В. А. в Совет Национальностей т. т. Молотова В. М. и Игнатьеву А. А. — лучшую дюйку колхоза "Труженик".

Я горячо убежден в том, что выдвинутые кандидаты в депутаты т. т. Фролов В. А., Игнатьева А. А. оправдают доверие народа и будут достойными депутатами в Верховный Совет ССР.

На предвыборном собрании кандидатуры т. т. Фролова и Микояна — в Совет Союза, т. т. Молотова и Игнатьеву в Совет Национальностей единодушно поддержали т. т. Игнатьева (колхоз "Беломор"), Бахирева (колхоз "Возрождение"), Попов (колхоз "Труженик"). От имени районной коммунистической организации выступил тов. Редькин П. В., который горячо поддержал выдвинутые беспартийными

товарищами кандидатуры т. т. Микояна, Фролова в Совет Союза, т. т. Молотова, Игнатьеву в Совет Национальностей.

От имени комсомола на предвыборном совещании выступила секретарь РК ЛКСМ тов. Ложечникова. Она также горячо призывала поддержать выдвижение кандидатур по сельскому избирательному округу.

С огромным воодушевлением, под бурные долго не смолкающие аплодисменты, участники совещания приняли письмо к Великому Вождю народов — Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

Предвыборное совещание избрало доверенных лиц и уполномочило их агитировать среди избирателей за избрание выдвинутых кандидатов в депутаты в Совет Союза и Совет Национальностей по сельскому избирательному округу.

Могучий и непобедим блок коммунистов и беспартийных

Открытое письмо окружным избирательным комиссиям

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности получили телеграммы от различных заводов, колхозов и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет ССР по делу ряду избирательных округов.

Мы приносим свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам избирателям, выставившим наши кандидатуры.

Считаем, однако, нужным заявить, что так как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, то мы, как коммунисты и члены ЦК ВКП(б), обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями. ЦК ВКП(б) дал нам указание снять свои кандидатуры с других округов и баллотироваться в следующих избирательных округах:

Андреев А. А.—в Совет Союза, Ашхабадский избирательный округ, Туркменская ССР.

Берия Л. П.—в Совет Союза, Тбилисский-Сталинский избирательный округ, Грузинская ССР.

Буденный С. М.—в Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Украинская ССР.

Булганин Н. А.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва.

Вознесенский Н. А.—в Совет Национальностей, Горьковский избирательный округ.

Ворошилов К. Е.—в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, Белорусская ССР.

Жданов А. А.—в Совет Союза, Володарский избирательный округ, г. Ленинград.

Жунов Г. Н.—в Совет Союза, Особый избирательный округ № 660.

Наганович Л. М.—в Совет Союза, Ташкентский-Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

Калинин М. И.—в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград.

Косыгин А. Н.—в Совет Национальностей, Ленинградский сельский избирательный округ.

Конев И. С.—в Совет Союза, Особый избирательный округ № 665.

Маленков Г. М.—в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва.

Миноян А. И.—в Совет Национальностей, Ереванский-Сталинский избирательный округ, Армянская ССР.

Михайлов Н. А.—в Совет Национальностей, Ставропольский избирательный округ.

Молотов В. М.—в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва.

Сталин И. В.—в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва.

Хрущев Н. С.—в Совет Союза, Киевский-Ленинский избирательный округ, г. Киев.

Шверник Н. М.—в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ.

Ширяев М. Ф.—в Совет Национальностей, Тульско-Рязанский избирательный округ.

Мы приняли к исполнению эти указания ЦК ВКП(б).

Просим соответствующие избирательные комиссии принять к сведению настоящее заявление и рассматривать его как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

АНДРЕЕВ А. А.

БЕРИЯ Л. П.

БУДЕННЫЙ С. М.

БУЛГАНИН Н. А.

ВОЗНЕСЕНСКИЙ Н. А.

ВОРОШИЛОВ К. Е.

ЖДАНОВ А. А.

ЖУНОВ Г. Н.

НАГАНОВИЧ Л. М.

КАЛИНИН М. И.

КОСЫГИН А. Н.

КОНЕВ И. С.

МАЛЕНКОВ Г. М.

МИНОЯН А. И.

МИХАЙЛОВ Н. А.

МОЛОТОВ В. М.

СТАЛИН И. В.

ХРУЩЕВ Н. С.

ШВЕРНИК Н. М.

ШИРИЯЕВ М. Ф.

Вечер молодых избирателей

На днях Райкомом Комсомола выступил секретарь ЦК ЛКСМ КФССР тов. Зотов.

После доклада молодые избиратели города Беломорска просмотрели фильм "Боевая молодость".

Беломорский городской избирательный округ

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Горбачева Марка Васильевича

Из постановления Окружной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии

Беломорская городская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР, рассмотрев поступившие протокола общественных организаций, обществ трудающихся и общих собраний, а также заявления выставленных кандидатов о согласии баллотироваться, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 57, 58, 59, 60, 61, и 62 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и на основании ст. 63 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР — ГОРБАЧЕВА Марка Васильевича, 1912 года рождения, проживающего г. Петрозаводск член ВКП(б), Зам. председателя Президиума

Сельский избирательный округ

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Игнатьеву Анну Александровну

Из постановления Окружной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии

Беломорская сельская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР, рассмотрев поступившие протокола общественных организаций, обществ трудающихся и общих собраний, а также заявление выставленных кандидатов о согласии баллотироваться, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 57, 58, 59, 60, 61 и 62 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и на основании ст. 63 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР — ИГНАТЬЕВУ Анну Александровну, 1888 года рождения, проживающую в с. Вирма Виремского сель-

Верховного Совета Карело-Финской ССР для баллотировки по Беломорскому городскому избирательному округу № 292 по выборам в Совет Национальностей.

На основании ст. 65 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" включить кандидатом в депутаты ГОРБАЧЕВА Марка Васильевича в избирательный бюллетень для голосования по Беломорскому городскому избирательному округу № 292 по выборам в Совет Национальностей.

Председатель окружной избирательной комиссии А. Алексеев.

Секретарь окружной избирательной комиссии М. Шульгина.

Соревнование железнодорожников в честь выборов

Включаясь в социалистическое соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, железнодорожники Сорокской заключили международные социалистические договоры. Весь коллектив в целом вызвал на соревнование железнодорожников ст. Кемь.

Лучшая смена дежурного по станции тов. Евдокимова Ф. И. взяла на себя конкретные обязательства — сократить формирование поездов, сократить грузовой и транспортный простой, борясь за 100 проц. отправление поездов по графику.

Выполняя свои социалистические обязательства, бригада

спецщиков достигла среднесуточной выработки на 135—140 проц. Лучшие образцы в работе показывают составитель поездов Тимошенко Т. И., спецщики Фролов М. М., Корчагин П. С., Сидоров И. И., старшие осмотрщики вагонов т.т. Николаевский и Кабин, которые своевременно и без задержек обрабатывают и отправляют поезда.

Борясь за высокие производственные показатели, коллектив железнодорожников Сорокской идет навстречу всенародному празднику — выборам в Верховный Совет СССР.

Е. Петелина.

Наши кандидаты в депутаты Совета Национальностей**Анна Александровна Игнатьева**

5-го декабря 1888 года, в поморском селе Вирма, Олонецкой губернии, Кемского уезда, Согокской волости родилась Анна Александровна Игнатьева. В этом селе прошли все годы ее жизни — детство, девичество и трудовая деятельность.

Отец Анны Александровны — Попов Александр Филимонович, родом тоже из Вирмы, всю свою долгую семидесятилетнюю жизнь провел на морях, на рыбном промысле. Работал батраком на богачей — рыбопромышленников. Его знали все — стар и мал, далеко за Кемским уездом, как бесстрашного, опытного коршика елы.

Его жена Надежда Ивановна несколько лет промышляла вместе с мужем в море. Потом народились дети. Надежда Ивановна вынуждена была оставить море и устраивать жизнь на берегу. Муж, Александр Филимонович, на берег появлялся от случая к случаю. Помощи в устройстве семьи не оказывал. Все хозяйство и воспитание детей, которых было четверо, пало на плечи Надежды Ивановны.

Таков был удел в то время женщины — поморки.

Воспитывать детей Надежда Ивановна с каждым годом становилась все тяжелее. Когда дочери Анне исполнилось 8-м лет, мать ее отдала в нянки к богачу Василию Головину.

Учиться дети батраков и думать не смели, — рассказывает Анна Александровна, — поживешь в людях горюшка хватишь — научишься, говоривали тогда нам. Попала я нянечкой к богачу Головину, ребенком еще была слабеньkim. Он не смотрел на это. Кричит было: "Нюрка подай пальто! Подай сапоги!" Гоняет, гоняет, аж с ног валюсь. Настанет ночь, где бы отдохнуть, а тебе барыня ребенка передаст и скажет: "На усыпай!" Качаю лульку, а сама сплю. Три года мучилась у Головиных.

Тяжела жизнь в чужих людях, — вспоминает Анна Александровна, — счастья в ней не нашла. Позади далекие годы жизни в поповском доме.

Четырнадцатилетней Анне

Александровна ушла в море на промысел. Там она испытала труд эйка, судомойки, уборщицы и рыбачки. Десятки раз ходила на елах и карбасах грузчиком в Архангельск за товарами. Из глубоких трюмов елы выгружала тяжелые бочки.

В 1912 году Анна Александровна познакомилась на море с рыбаком — односельчанином Михаилом Прокопьевичем Игнатьевым. На елы сыграли свадьбу. Кончились девические годы, годы скитаний в чужих людях. Жизнь значительно улучшилась. У них стал собственный дом, своя корова, лошадь и небольшие орудия лова. В первый год замужества она стала матерью, родился сын Николай. С рождением сына счастье Игнатьевых было безгранично. На втором году народилась дочь Валентина. Началась жизнь, которую так долго искала поморская девушка. Но счастье ее на втором году замужества оборвалось.

Михаил Прокопьевич осенью 1914 года ушел промышлять в Баренцево море и с промыслов не вернулся. Началась империалистическая война.

В Архангельском порту его забрали с елы, посадили в вагон-теплушку и увезли на фронт.

Горемычнее солдатки в то время на свете никого не было, — говорит она.

В 1917 году больным и с опухшими ногами вернулся с фронта Михаил Прокопьевич. Там в окопах оставил свое здоровье и 19 августа 1918 года умер.

В 1918 году в селе Вирма свободнее стало жить людям. Советская власть батракам и бедноте почетное место в жизни дала, женщин на склады приглашать стали, они стали равноправными членами общества. Анну Александровну, забитую нужной женщину, деревенская беднота на собрании избрала членом комитета.

Батраки и беднота от Советской власти получили орудия лова, рыбакские суда, лошадей и земельные участки.

В 1930 году бедняки села Вирма решили организовать

колхоз. Одной из организаторов колективного хозяйства была семья Анны Александровны Игнатьевой. Рыбаки — поморы в первый год боялись артельного труда. Но когда рыболовецкий колхоз "Труженик" государство оснастило хорошими орудиями лова, мотоботами, карбасами, в колхозе организовалась молочно-товарная ферма, когда колхозники добились высокого улова рыбы, на второй год поморы села Вирма все подали заявления в колхоз. За 15 лет колхоз стал зажиточным, крупным хозяйством.

До 1934 года Анна Александровна работала в колхозе на разных работах, была примером многим колхозникам. Дети учились в школе, каждый получил начальное образование, а потом и специальность.

В 1934 году колхозное собрание выдвинуло Анну Александровну работать коровницей. Тут она отдает все свои силы и время для работы на скотном дворе. Ухаживая за 18 коровами и двумя свиноматками, она выращивает и сохраняет весь приплод крупного рогатого скота и получает по 12 голов от каждой свиноматки.

В 1935 году она выращивает 20 телят, 23 поросенка и две свиноматки, а до 1940 года вырастила 120 голов крупного рогатого скота и 80 поросят.

Работая дойкой с 1940 года она добилась высоких удоев от каждой коровы — по 2005 литров молока в год.

За 11 лет работы на молочно-товарной ферме не было случая падежа скота.

Анна Александровна за свой скромный труд в колхозе награждена почетной грамотой Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР. Народный Комиссариат Земледелия СССР наградил ее знаком "Отличник сельского хозяйства". Райисполком премировал денежной премией в сумме 600 рублей.

Члены колхоза "Труженик" на предвыборном собрании единодушно выдвинули Анну Александровну кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Марк Васильевич Горбачев

Наркома Финансов Республики тов. Горбачев добился четкости в работе финансовых учреждений.

В 1937 году его выдвигают председателем КарЦИКа, а затем заместителем председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, где он работает по настоящее время.

Марка Васильевича хорошо знает народ нашей республики.

В 1940 году его избирают депутатом Верховного Совета КФССР. Как верный сын народа нашей Родины, Марк Васильевич Горбачев свои депутатские обязанности перед избирателями выполняет че-

сто и благородно. Он весь своей жизненным путем и все свои силы отдает целиком делу служения народу, ведет большую работу по хозяйственному и культурному развитию республики.

С 1925 года тов. Горбачев является членом коммунистической партии большевиков и с честью оправдывает это величественное звание.

Трудящиеся нашего района с чувством гордости выдвинули Марка Васильевича Горбачева кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В. И. О. ред. К. Кренева.